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 ATA N.º 1.303/2025. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

“JEOVANI PAULO” DE HUMAITÁ-RS, no dia 02 de junho de dois mil e vinte e cinco, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal os seguintes Vereadores(a): ANITA MARIA 

SCHNEIDER LUDWIG, DARCISIO RUBEM SCHEEREN, DECIO FRANCISCO PETRY, 

DJENIFER KIRCH KIPPER, FERNANDO INACIO GATTERMANN, JORGE DE LIMA, JOSE 

MAURI CHASSOT, NERI MODESTO e ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS. Sob a 

coordenação do Presidente Sr. JOSE MAURI CHASSOT e do Secretário Vereador JORGE LUIS DE 

LIMA, em nome de Deus foi declarada aberta a Sessão às 20 horas. Inicialmente o Presidente 

convidou aos presentes para juntos fazer um minuto de silêncio pelo falecimento de LAURINDO 

FRITZEN, TARCILA BATISTA, LEONARDO DA FONSECA NINDIQUER, DOMINGA INÊS 

PEREIRA, IVAN SOARES LOUZADA, EVERTON FERNANDO VIGNE e JOÃO PAULO 

FRIZZO. Prosseguindo o Presidente convidou o Vereador DARCISIO RUBEM SCHEEREN que 

assumia o cargo, para que em pé e com a mão direita estendida pronunciasse o termo de compromisso; 

 “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO 

ESTADO E DO MUNICÍPIO, BEM COMO O REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA E 

EXERCER O MEU MANDATO SOB A ISPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA 

HONRA E DO BEM COMUM.” Em continuidade foi colocado em discussão a Ata da Sessão 

Ordinária n.º 1302/2025, ninguém se manifestando foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade passou-se a Leitura das Matérias do Expediente:  Projeto de Lei 

n.º 050/2025; Projeto de Lei Substitutivo n.º 051/2025; Projeto de Lei n.º 052/2025; Projeto de Lei 

n.º 053/2025; Projeto de Lei n.º 054/2025; Projeto de Lei n.º 055/2025; Projeto de Lei n.º 056/2025; 

Projeto de Lei n.º 057/2025; Projeto de Lei n.º 058/2025; Proposição n.º 026/2025; Proposição n.º 

027/2025, e; Requerimento nº 03/2025. Passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, ninguém se 

manifestando, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, a Vereadora ANITA, após os cumprimentos,  

Explanou sobre algumas questões pertinentes à viagem dos Vereadores da bancada do MDB à 

Brasília, relatando sobre as visitas nas Secretarias e aos Deputados, bem como os projetos em 

andamento e recursos já recebidos e pleiteados. Salientou ser muito importante que os Deputados e 

os Senadores contemplassem o município com as demandas necessárias. Relatou ainda sobre a visita 

no Ministério de Saúde e as informações recebidas do nosso município citando programas e recursos 

disponíveis. Falou sobre a visita a Câmara dos Deputados, citando alguns encaminhamentos e 

solicitações de emendas parlamentares, bem como no Senado Federal. Listou várias solicitações que 

encaminharam em busca de recursos ao nosso município. Falou ainda sobre o retorno quando 

estiveram em Porto Alegre, quando estivaram no DAER onde, mais uma vez, trataram da questão do 

projeto da RSC 472, que liga o município de Humaitá à Boa Vista do Buricá. Disse que foi uma 

viagem cansativa, ao mesmo tempo proveitosa e de grande importância. O Vereador DARCISIO, 

após os cumprimentos falou dos sentimentos de alegria e da emoção, pois há 38 anos atrás assumia 

uma cadeira nessa Casa Legislativa, como vereador, relatando sobre o trabalho naquela época. Falou 

sobre a decisão de concorrer novamente a vaga de vereador e sobre a campanha, sua história na 

política e o número de votos que lhe foram confiados, que lhe deixaram realmente satisfeito, 

emocionado com o resultado da eleição, agradecendo os votos recebidos. Disse que durante 38 anos, 

exerceu a profissão de médico veterinário no Serviço Veterinário Oficial e sempre, tanto na vida 

pública, como servidor público, como vereador, e também depois como prefeito, eram funções que 

estariam mais para servir do que para se servir. Por isso que, nesses 30 dias que assumia as funções 

legislativas pretendia fazer um trabalho proativo, um trabalho de construção, um trabalho por dias 

melhores da nossa população, desse povo trabalhador, desse povo ordeiro, dessa gente hospitaleira 

do município de Humaita. Era gratificante estar a serviço dessa comunidade. Falou sobre a gripe 

aviária, pois era um profissional da área e sabia a importância que tinha o setor primário, o setor 

produtivo, principalmente aqui no Rio Grande do Sul, tanto da agricultura como da pecuária, 

salientando a preocupação sobre o assunto e os prejuízos, bem como o trabalho do Serviço Veterinário 

Oficial, e a importância da atuação desses profissionais.  Falou de sua atuação na Inspetoria 
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Veterinária no município de Humaitá e Sede Nova e que teria estranhado muito, lamentava o fato de 

Humaitá perder a condição de Inspetoria Veterinária, passando simplesmente a ser um posto 

veterinário dentro da Secretaria da Agricultura atendido por um profissional médico veterinário de 

outro município, achava que faltou empenho naquela época do fechamento, daqueles que deveriam 

aqui  estar na frente, como gestores públicos principalmente, de defender o interesse do município de 

Humaitá e da nossa produção, infelizmente, teriam perdido mais este órgão tão importante como já 

perderam outros. Relatou sobre uma viagem a Porto Alegre, como suplente de vereador, 

acompanhando os colegas vereadores Décio Petry e Anitta Ludwig, onde fizemos diversas visitas e 

diversos contatos, e um desses contatos teria sido com o secretário Beto Fantinel que lhe trouxe a boa 

notícia que Humaitá estaria sendo contemplado com a Casa-dia dos idosos, salientando os benefícios 

e da importância do projeto para nosso município.  O Vereador DECIO, após os cumprimentos fez 

um breve resumo sobre a viagem à Brasília, juntamente com as Vereadoras Anitta, a Djenifer e o 

Vereador Mauricio, onde cumpriram uma extensa agenda com Deputados, Senadores, Ministérios e 

daí por diante, salientando que os frutos viriam com o passar do tempo. Citou Projetos que 

beneficiariam nosso município e recursos que já contemplaram e outros que ainda viriam. Os 

resultados viriam e isso era gratificante, pois vinha em benefício a toda a comunidade. Falou sobre 

uma citação de um colega, em relação ao extravio da senha do cartão SUS, trazendo esclarecimentos 

e solicitando providências pela Secretaria da Saúde. Se manifestou em relação ao Projeto do centro 

do idoso, da importância do mesmo e da satisfação pelo nosso município ser contemplado. Deixou 

sua homenagem, mais uma vez, à família Bickel, a qual levava o nome do município de Humaitá há 

muitos anos Rio Grande afora e não só Rio Grande afora, já Brasil afora, inclusive aqui na América 

do Sul. Relatou resultados e premiações conquistados por essa família, através da Cabanha Santa 

Clara. O Vereador JORGE, após os cumprimentos, parabenizou o Conselho Tutelar, pela organização 

das palestras que teriam acontecido durante o dia todo para alunos e a noite para os pais e 

responsáveis. Disse que queria esclarecer sobre as iluminações LED, a qual sabiam que estava 

atrasado, mas isso era devido à empresa que ganhou a licitação, ter desistido da obra e o município 

estaria aguardando toda a documentação para dar continuidade. Parabenizou a família Schuster, o 

Seu Arno Schuster, o qual foi escolhido Novo Patrono da 20ª Região Tradicionalista, honraria 

entregue durante a comemoração dos 50 anos da entidade, com uma trajetória marcante no 

tradicionalismo. Também parabenizou a Secretária da Assistência Social, juntamente com o 

secretário Maicon, que estiveram em Porto Alegre e que se empenharam desde o começo do ano, para 

que Humaitá fosse contemplado com o Centro de Idosos, salientando a importância e benefícios do 

projeto. Não havendo mais oradores inscritos passou-se a ORDEM DO DIA, em discussão o Projeto 

de Lei n° 050/2025 - Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 238.750,00, 

oriundos do Ministério da Agricultura e Pecuária e dá outras providências. Ninguém se manifestando 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei substitutivo 

051/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder na contratação emergencial de até 02 

(dois) técnicos em enfermagem. O Vereador DECIO falou sobre o Projeto inicial e o substitutivo 

explicando o motivo da necessidade de alteração. Então estariam votando a questão de dois técnicos 

em enfermagem, e não mais auxiliares de serviços médicos, mas estariam votando e chegando perto 

de 100 vagas para Cargos emergenciais em cinco meses, questionando sobre concursos públicos e 

salientando que não viu uma nomeação em concurso público até agora e os servidores concursados 

estariam indo embora, os salários eram baixos, não tinha incentivo nenhum, não se buscava 

valorização dos servidores de carreira, e se buscava apenas contratar de forma emergencial. Então era 

um conjunto de fatores que precisavam analisar. Disse que não poderiam ser contra a contratação de 

técnicos de enfermagem, considerando a necessidade dos profissionais, então por hora aprovariam, 

mas estaria na hora de chamarem o Executivo para uma conversa, pois estaria mais do que na hora 

de haver concurso público para uma série de categorias. O Vereador JORGE disse que essa 

contratação de dois técnicos de enfermagem não era uma criação de outras vagas, se fazia necessário 

devido à seletiva que estaria em andamento e já foi prorrogada e agora estaria sendo finalizada. 
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Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, 

o Projeto de Lei nº 052/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder na contratação 

emergencial de até 04 (quatro) visitadores e até 01 (um) monitor do Programa Primeira Infância 

Melhor (PIM) para atuar junto à administração municipal.  Ninguém se manifestando foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei n° 053/2025 - Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a adquirir o imóvel que especifica e dá outras providências. O Vereador 

JORGE disse que aquisição se justificava como medida estratégica, legal e eficiente, socialmente 

relevante. Visando o aprimoramento da infraestrutura urbana e o fortalecimento dos serviços públicos 

essenciais. Salientou que o terreno era de fácil acesso a ambos os lados, água, luz, calçamento, asfalto, 

dentro das cidades, localização perfeita para a construção, representando uma solução eficaz e 

inteligente para a instalação de estruturas públicas de qualidade e com ganhos expressivos em 

acessibilidade e segurança. O Vereador FERNANDO, após os cumprimentos falou sobre o projeto, 

o qual era de grande valia, salientou que foi feita uma comissão de avaliação para chegar em um valor 

que fosse apto a ser pago. Falou sobre dimensão, localização e qualidades do terreno e dos 

investimentos que poderiam ser feitos no local, através da busca de recursos junto ao órgão Estadual 

e Federal.  O Vereador ROZINALDO disse que o Projeto vinha para o crescimento do nosso 

município. Explicou sobre a localização da área que seria adquirida e dos investimentos que poderiam 

ser feitos no local. O Vereador DARCISIO disse que a referida área era uma área nobre e muito bem 

localizada. E essa aquisição para o município e pelo município e pelos valores que estariam sendo 

adquiridos, entendia ser uma aquisição oportuna, necessária e que iria, de fato, ao encontro das 

aspirações de quem queria ver o crescimento, o desenvolvimento de Humaitá. Principalmente, após 

a construção daquela bela praça, pela gestão 2021-2024, prefeito Paulo, vice-prefeita Janice. Citou 

outros espaços públicos adquiridos e a importância para a comunidade.  A Vereadora DJENIFER 

falou com relação ao projeto, ao qual acreditava que todos os vereadores eram favoráveis, pois todos 

queriam o desenvolvimento do município e esse projeto estaria de acordo com isso. Citou o valor 

investido e forma de pagamento e dos projetos que poderiam ser concretizados naquele local, os quais 

viriam em benefício da comunidade. O Vereador DECIO falou sobre o Projeto e da importância da 

aquisição de áreas para investir no momento que o município seria contemplado com Projetos. Falou 

sobre o valor que foi avaliado a área a ser adquirida, comparando com valores em anos anteriores. 

Salientou que não tem crescimento, não tem desenvolvimento sem espaço. Disse ser favorável ao 

projeto. Citou uma fração de terras pertencentes ao Sr. João Romildo Lorenzon, em torno de 10 

metros de largura, solicitando ao município um entendimento junto com o proprietário, e quem sabe 

o município fizesse a aquisição também daquela pequena faixa. Ninguém mais se manifestando foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei 054/2025 - 

Autoriza o Poder Executivo a firmar termo de colaboração e repassar auxílio financeiro à Associação 

de Moradores São José do Bairro Operário de Humaitá/RS, e dá outras providências. Ninguém mais 

se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de 

Lei 055/2025 - Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 214.996,82, 

oriundos da Secretaria Estadual de Agricultura, Pecuária, Produção Sustentável e Irrigação e dá outras 

providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em 

discussão, o Projeto de Lei 056/2025 - Altera a Lei Municipal nº 3.451/2025, autoriza o Poder 

Executivo Municipal a proceder na contratação emergencial de até 11 (onze) monitores para atuação 

junto à administração municipal. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei 057/2025 - Dispõe sobre abertura de crédito adicional 

suplementar, no valor de R$ 1.929.000,00 oriundos de redução orçamentária e do superávit financeiro 

do recurso livre (500) e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei 058/2025 - Dispõe sobre abertura de 

crédito adicional especial, no valor de R$ 272.300,00 oriundos de redução orçamentária, portaria SES 

847/2024 e do superávit financeiro do recurso (600 e 621) e dá outras providências. Ninguém se 

manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o 
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REQUERIMENTO 03/2025 encaminhado pela Vereadora DJENIFER KIRCH KIPPER, juntamente 

com a bancada do MDB, vereador Maurício Cardoso, Decio Francisco Petry e vereadora Anita Maria 

Schneider Ludwig – requer que seja encaminhado pelo Poder Executivo CÓPIA DO PLANO DE 

TRABALHO: Referente ao Recurso extra ministério da saúde – PAP, no valor de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais), com o número de protocolo:25.000.069185/205-64 e número de 

solicitação:000305.2262735/2025.  A Vereadora DJENIFER falou que de certa forma já estariam 

trazendo frutos da viagem a Brasília, pois esse recurso de R$ 300.000 teria sido destinado ao nosso 

município, pelo Senador Paulo Paim. Esse requerimento, teriam enviado solicitando uma cópia do 

plano de trabalho, ou seja, do que seria feito com esse recurso, afim de fiscalização e afim também 

de saber no que seria aplicado esse recurso. Se tratava de uma emenda parlamentar e esse valor, 

poderia ser usado de diversas maneiras, inclusive para pagamento de folha de servidores. Estariam 

solicitando esse plano de governo para que pudessem passar para a comunidade. Ninguém mais se 

manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, a PROPOSIÇÃO 

N.º 026/2025 encaminhada pelo Vereador JORGE DE LIMA, junto com os colegas FERNANDO 

GATTERMANN, JOSÉ MAURI CHASSOT, NERI MODESTO e ROZINALDO B. BONES DOS 

SANTOS – Propõe ao Poder Executivo Municipal a criação do Conselho Municipal de Proteção e 

Defesa dos Animais – COMUPA, encarregado de formular e acompanhar as políticas públicas de 

proteção e defesa animal, incluindo a implantação de campanhas de conscientização para o combate 

ao abandono de cães e gatos. O Vereador JORGE falou sobre a Proposição e disse que embora sabiam 

que o município dispõe de ferramentas como a castração, o abandono de animais persistia como um 

grave problema. Isso indicava que a prevenção real começava na educação e na conscientização de 

todos e criar uma comissão voluntária, organizada e com representatividade era uma forma 

democrática e comunitária de unir esforço entre o poder público e a sociedade. Falou da importância 

da criação do Conselho e dos benefícios a longo prazo. O Vereador DARCISIO falou da Proposição 

e que entendia ser de grande valia, esse trabalho de educação sanitária, de educação ambiental, era 

fundamental para a conscientização das pessoas. Citou exemplos de outras organizações e consórcios. 

Falou da importância do trabalho com os pequenos animais, cães e gatos, que eram portadores de 

doenças, algumas zoonoses, inclusive, e que eram transmissíveis aos seres humanos. Solicitou que na 

formação do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, não se esquecessem de incluir 

os alunos, os professores, os colégios, porque eram por ali que começaria a mudança e com o tempo 

seriam incorporadas gradativamente por toda a sociedade. A Vereadora ANITA falou da importância 

da Proposição e que esperava que o Executivo encaminhasse o mais breve possível a criação desse 

Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, salientando as funções do conselho e 

inclusive na busca por recursos a serem investidos nesta área. Falou do trabalho que deveria ser 

realizado quanto a questão da proteção desses animais e a importância que isso tinha. O Vereador 

ROZINALDO falou sobre a conscientização e a responsabilidade de quem tinha os bichinhos, que 

deveriam trabalhar sobre isso nas escolas. Citou o grande número de abandono de animais e a 

necessidade de cuidar bem dos cãozinhos e gatinhos, salientando o quanto gosta de animais e o quanto 

cuida de seus cavalos. O Vereador FERNANDO trouxe um relato sobre animais que encontravam 

abandonados e tinham que pensar numa solução, a ideia de conscientizar, de fazer esse trabalho 

através do Conselho era interessante e viável, seria um começo para resolver esse problema.  Ninguém 

mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão a  

PROPOSIÇÃO N.º 027/2025 encaminhada pelo Vereador JORGE DE LIMA, junto com os colegas 

FERNANDO GATTERMANN, JOSÉ MAURI CHASSOT, NERI MODESTO e ROZINALDO B. 

BONES DOS SANTOS - Propõe ao Poder Executivo Municipal a Criação de Comissão destinada à 

realização de estudo técnico e orçamentário para a reestruturação salarial dos servidores públicos 

municipais. O Vereador JORGE disse que era uma proposição de grande preocupação, acreditava que 

era uma grande preocupação de todos os vereadores. Essa reestruturação salarial do servidor público, 

se fazia necessária como medida estratégica para garantir a valorização do funcionalismo. Falou da 

defasagem salarial, a qual teria gerado uma desmotivação no servidor, sendo necessário uma 
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restruturação para ter um maior engajamento, produtividade do servidor e criando um ambiente de 

trabalho mais saudável, estável, comprometido com resultados positivos para os nossos munícipes. 

Falou da importância de um estudo e fazer essa reestruturação para daí realizar um novo concurso 

público, citando o grande número de desistência ocasionada pelo baixo salário. Pediu o apoio dos 

vereadores e que precisam conversar com o Executivo para que este tomasse providência urgente. A 

Vereadora DJENIFER falou que a Proposição era de extrema importância para a comunidade. Falou 

da defasagem salarial no município que era muito grande, dizendo que eles eram favoráveis e 

esperavam que isso, de fato, acontecesse. Salientou a importância de aumentar a arrecadação do 

município, para possibilitar esse reajuste salarial, citando índices que deveriam ser respeitados e 

possibilidades de desenvolvimento e aumento de arrecadação. Disse que queriam que o servidor 

público se sentisse motivado em estar aqui trabalhando pelo município. E sabiam, que na ponta, o 

que contava mesmo era a questão salarial. Todo mundo tinha suas famílias, suas despesas, e precisam 

ter um salário que fosse digno para manter essas despesas. O Vereador DECIO disse que a Proposição 

era válida em todos os sentidos, era uma discussão ampla. Já teria falado aqui que estariam perdendo 

bons servidores a cada pouco e ele culpava diretamente os administradores do passado, Humaitá teria 

deixado de crescer e de se desenvolver e isso eram os frutos de hoje. Falou sobre a importância do 

desenvolvimento e que buscava isso. Precisavam melhorar o orçamento do município e hoje tudo isso 

se resumia a uma obra que era o asfaltamento da RSC 472. Falou sobre índices e limites de 

investimentos do município e que precisavam melhorar o orçamento. Citou outros municípios que 

estariam desenvolvendo e conseguindo pagar melhores salários ao funcionalismo. Falou sobre as 

formas de arrecadação e maneiras de arrecadar mais e desenvolver. Ninguém mais se manifestando 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Passando às explicações pessoais, a Vereadora 

ANITA falou ainda sobre a proposição anterior e a importância do estudo, pois quando uma pessoa 

optava por sair do município e procurar emprego em outro município, não era uma pessoa que saia, 

era uma família que saia. Falou sobre o Projeto de Lei n.º 051, no qual autorizavam o Executivo 

Municipal a proceder à contratação emergencial de dois técnicos de enfermagem, falando da 

importância destes profissionais que desempenhavam um papel essencial e fundamental dentro do 

posto de saúde, principalmente durante o inverno que trazia ainda mais doenças, citando as funções 

desempenhadas. Falou sobre sua indignação quando recebeu de pessoas da comunidade relatos e fotos 

de pessoas sendo atendidas no posto de saúde por profissionais comendo pipoca, comendo pacotes e 

pacotes de chips, salgadinhos, tomando chimarrão. Como diziam algumas pessoas da comunidade, 

num verdadeiro piquenique. Salientou que não eram todos, destacando bons profissionais, que 

trabalhavam com seriedade, assumiam a sua responsabilidade, atendiam bem, e esse era o objetivo 

de grande maioria. Pediu esclarecimentos e que fossem tomadas providências pelos gestores 

responsáveis. Que o Secretário de Saúde resolvesse essa situação de desrespeito com a comunidade. 

O Vereador DARCISIO falou sobre o trabalho que era desenvolvido pelo hospital, falando das 

mudanças que ocorreram desde a intervenção. Falou da importância do atendimento a população e a 

forma de atendimento do trabalho desenvolvido e principalmente pela forma como se propuseram a 

trabalhar e atender a população com transparência e portas sempre abertas. Relatou sobre o trabalho 

realizado no Hospital Adesco desde a criação, dizendo que queria ressaltar e cumprimentar a forma 

como estaria se conduzindo esse trabalho e hoje, de novo, a população acreditava no nosso hospital, 

teria credibilidade e transparência. Parabenizou a todos aqueles que voluntariamente exerciam, junto 

à diretoria, as atividades e aqueles profissionais que lá atuavam, todos de uma forma realmente 

destemida e de uma forma muito humana realizavam as suas atividades. Falou sobre a Proposição do 

estudo para analisar a possibilidade de melhor remunerar os salários dos servidores e da necessidade 

de melhorar a economia do Município de Humaitá, pois as melhorias de salários só iam poder, de 

fato, acontecer se a economia do município de Humaitá permitisse isso e o oxigênio chamava-se RSC 

472, porque isso já teria se provado em função do asfaltamento de Humaitá a Sede Nova.  Sugeriu a 

reforma da rampa de acesso a Câmara de Vereadores e também do Gabinete Municipal, até por 

questões de segurança, pedia que o Executivo Municipal desse uma olhadinha nisso. O Vereador 
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mcDECIO falou sobre a RSC 472 e que teria falado com vários deputados federais em Brasília com 

relação a isso e todos eles teriam sido enfáticos, que o Projeto técnico era o primeiro passo. Relatou 

sobre a visita no Daer e também teria sido salientado a importância do projeto técnico, pedindo o 

apoio da população e servidores públicos. Falou sobre reclamações do Posto de saúde, mais uma vez 

a reclamação de falta de medicamentos e relatando outros problemas. Falou da importância do 

concurso público para ter servidores mais comprometidos. Falou sobre o papel do vereador de fazer 

visitas nas Secretaria e ver como estaria funcionando. Agradeceu a todos aqueles que caminharam na 

Romaria aos mártires em Padre Gonzales, salientando a importância, o número de participantes e 

convidando mais pessoas para o próximo ano. Fez um agradecimento ao Beto Fantinel pelo seu 

empenho na Secretaria de Assistência Social e demais da equipe por sempre atenderem o município 

de Humaitá, assim como outros políticos que auxiliavam nas demandas. Então, o asfaltamento da 

RSC 472 era extremamente importante e tantos outros projetos que viriam com o passar do tempo. O 

Vereador FERNANDO parabenizou a EMEI nossa Senhora Aparecida pelo belíssimo almoço em 

família e os trilheiros que fizeram uma belíssima e organizada trilha, tendo motoqueiros de várias 

partes do Estado, até de fora do Estado. Também parabenizou o Sr. José Arno Schuster, que foi 

escolhido patrono da 20ª Região Tradicionalista. Falou dos funcionários das Secretarias para as quais 

estaria vindo recurso e parabenizou-os pelo trabalho desempenhado.  Há poucos dias teriam aprovado 

o projeto 55, referente um poço artesiano na Sanga Almeida, citando esse e mais alguns que seriam 

necessários e estariam em andamento. Salientou o início do campeonato Interfirmas e a organização 

do mesmo pela Secretaria dos Esportes. Falou da importância do empenho em busca de recursos e da 

devida fiscalização para que fosse bem investido, bem aplicado. Também teriam ido à Brasília, já 

fazia mais dias e tinham bastante projetos e pedidos encaminhados, alguns estariam agora para serem 

empenhados nos primeiros dias. O Vereador ROZINALDO falou do grande número de acidentes que 

vinham ocorrendo e disse que queria fazer um pedido para o Executivo, na Rua Nilo Peçanha, perto 

do bolicho da Jurema, tinham uns buracos muito grandes, perigosíssimo principalmente para os 

motoqueiros solicitando que fossem tomar providências.  Parabenizou o pessoal da Creche pelo 

excelente almoço que fizeram no CTG Epopeia Farroupilha, almoço bem organizado e de sucesso. 

Falou sobre a festa da colheita da Paróquia Santa Cecília, deixando o convite a toda a comunidade. 

A Vereadora DJENIFER falou da felicidade que o nosso município teve ao ser contemplado com o 

Centro-dia do idoso, ou popularmente conhecido como a creche dos idosos. Disse que era uma 

reivindicação que já vinham fazendo há um bom tempo, devido à demanda da sociedade e explicou 

sobre como funcionou esse trâmite até o momento e agora era preciso dar sequência ao andamento 

para que tivessem esse importante obra sendo colocada em prática. Citou assessoria que auxiliou na 

busca por este Projeto e o Secretário Beto Fantinel, que sempre teria assessorado e orientado. Citou 

visitas e demandas encaminhadas na viagem à Brasília e também ressaltou sobre a importância da 

RSC 472, era algo que estariam buscando e achava que deveriam ser bem enfáticos quanto a isso, 

porque desejavam que realmente ela saísse do papel, que essa obra acontecesse, pois ia contribuir 

ainda mais com o desenvolvimento, com a arrecadação do município. Ter acessos asfálticos 

facilitava, reduzia o custo da matéria-prima e da escoação dos produtos. Deixou o convite para mais 

um evento que aconteceria no município, que era um evento da Invernada do CTG, um Jantar 

Fandango, citando local, data, valores e demais informações. Ninguém mais se manifestando, em 

nome de Deus, encerrou-se a Sessão às 21 horas e 46 minutos. Câmara Municipal de Vereadores, 02 

de junho de 2025. 
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